黄江田心村.

红色故里初步建成特色精品示范村

新快报讯 记者田晓霞报道 "这里原先的水库被改造成生态公园,现在环境已经大有改观,有山有水,白鹭成行,每天来这里散步都很惬意。"市民陈女士说道。

走进田心村,你会发现乡村面貌已 焕然一新,山青、水秀、村美,和谐的村 庄既有岁月沉淀的从容与厚重,也有时 代赋予的生机与活力。

2020 年以来,黄江镇积极推动美丽乡村建设,根据市特色精品示范村创建要求,田心村围绕"红色故里 美丽田心"的主题,结合市"十个一"工作标准,按照"科学规划村庄、美化村容村貌、提升乡风文明、发展特色产业、强化基层治理"目标,积极争创美丽乡村建设排头兵,项目总投资超3亿元。截至目前,田心特色精品示范村的一期9个工程已经全部竣工,居民幸福感进一步提升。

突出规划先行全面铺开乡村振兴

田心特色精品示范村入库项目 15 个,分两期建设,其中一期项目 9 个已 经完成建设,二期项目计划 10 月前完成,镇、村合计投资超 3 亿元。

升级改造蝴蝶地水库停车场、星级公厕,完善生态路彩色林、北门巷、蝴蝶一路道路工程以及田心村乡村振兴村庄标识系统工程,建设生态公园、田心村史馆、田心文化长廊……田心村通过打造一批亮点项目以及极具当地特色的人文标识,完善公共基础设施,提升村容村貌,进而大力推进乡村振兴建设

集聚资源要素推动乡村经济发展

田心村工业商业迅猛发展,辖区内 拥有嘉怡商场、田心商业中心、等新型 购物中心,有华南师范大学附属小学中 学,为社区居民提供"一站式"居住、生



活、上学服务。全面推动乡村振兴战略,田心村突出"双轮驱动",以新发展理念为引领,紧密结合村情,用好用活"三旧"改造政策,通过开展旧围"三旧"改造,通过外购工业园区厂房股份,推动产业建设,争创集体经济收益。

到 2020 年底村组集体总资产已达 3.29 亿元,净资产 2.80 亿元;村组两级总收入由 2015 年的 2132 万元提升到 2020 年的 3466 万元,五年间增长 62%,年均增长 12.40%;年人均居民可支配收入由 2015 年的 31775 元,提升到 2020 年的 44522 元,五年期间增长 40%,年均增长 8%。

深挖乡村文化推动文化振兴

田心村深入推进乡风文明培育行动,加强村民思想道德建设,传承发展乡村优秀传统文化,弘扬主旋律和社会正气,树立乡村文明新风,厚植社会主义文化力量。

一是投入约 26 万元修建"田心村 史馆"。将田心的重要发展节点浓缩其 中,重现政治、经济、文化、教育等发展 历程

二是大力培育和践行社会主义核心价值观。把宣传贯彻社会主义核心价值观作为重中之重的宣传工作来抓,利用 LED 宣传屏、宣传栏、宣传挂画等多种形式,在梅塘广场、田心公园及辖区主要干道等放置 100 多余幅宣传资料。

此外,还通过开展百姓宣讲、道德 讲堂等活动,积极营造浓学习践行社会 主义核心价值观的浓厚氛围。

三是坚持"文化惠民",丰富群众文 化生活。进一步完善会议室、篮球场及 社区广场舞台功能配置,保障文化投 人,广泛开展群众喜闻乐见的文体活 动

四是打造田心村文化长廊。投入约 15万元,对位于蝴蝶一路水库坝下方 道路两旁的围墙修建彩绘文化长廊,通 过生动的图绘,展示乡村发展历程,并 融入人文宣传,有效传播乡村文化、人 文特色,进一步提升文化氛围。

大岭山镇领导班子 集体重温入党誓词

新快报讯 记者杨英杰报道 日前,大岭山镇领导班子、镇委党史学习教育领导小组集体前往大岭山抗日根据地旧址参观,组织开展一次深刻的党史学习教育和革命传统教育,重走红色东纵路,缅怀革命先烈,重温入党誓词,赓续东纵精神。

升级改造后的大岭山抗日根据 地旧址在艳阳下巍然矗立。一件件主 题雕塑、一幅幅逼真彩绘、一张张历 史照片,重现了东江纵队战士在大岭 山抗日根据地浴血奋战的峥嵘岁月, 展现了大岭山人民同仇敌忾,积极支 持华南抗日的光辉历史。

党史学习教育开展以来,大岭山镇把党史学习教育与为群众办实事紧密结合,与红色文化资源深度结合,进一步激发干部干事创业的内生动力,为革命老区更好地发展带来强大动能。

该镇非常重视大岭山抗日根据 地旧址红色文化氛围的提升,严格遵 从史实,注重细节处理,力求更好地 展现东纵精神,让红色文化亮起来、 活起来,推动"一道二桥三中心多节 点"项目建设、旧址红色文化氛围营 造,以及东纵纪念馆周边道路升级改 造,把党史学习教育成效转化为推动 发展、改善民生的强大动力和工作实 效,切实做到学史明理、学史增信、学 史崇德、学史力行。

参观结束后,大岭山镇全体领导班子成员在操场旧址整齐列队,面对鲜红的中国共产党党旗重温入党誓词。铿锵有力的宣誓声在旧址响彻。

塘厦镇首个党史学习主题馆开馆

新快报讯 记者杨英杰报道 6 月 28 日上午,塘厦镇首个党史学习主题 馆——林村社区党史学习主题馆开馆, 镇委副书记李耀文、镇委委员任沛东、 有关单位负责人及林村社区两委干部、 党员代表等参加了揭牌仪式。

李耀文表示,林村社区党史学习 主题馆正式投入使用,为塘厦开展红 色教育提供了重要载体,对于大力推 动全镇党史学习教育和激发广大人民 群众的爱国主义热情起到极大的推动 作用。

揭牌仪式后,李耀文与参加活动的 全体党员重温了入党誓词。

据了解,林村党史学习主题馆位于林村党建广场,布展面积约500平方米,包括主题雕塑、序厅、开天辟地、改天换地、翻天覆地、惊天动地、红色影像厅、党史人物等8个篇章,以党的历史发展先后为序,展示了中国共产党从诞生、发展到壮大的宏大背景、历史卷轴,全面呈现了中国共产党团结带领全党

全国各族人民进行革命、改革和现代化建设所走过的光辉历程、取得的伟大功绩

同时,林村党史学习主题馆二楼开设党史学习室,内设有党史专题书架,精选党史教育图书数百本,按照中国共产党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史展出,不仅包含了党史学习教育指定教材,还陈列有党史相关的文学类、人物传记优秀作品,成为党员群众的学习阵地。





东莞女商《唱山歌颂党恩跟党走》MV 发布

新快报讯 今年是中国共产党成立 100 周年,东莞女商通过歌曲的形式歌颂党,歌颂祖国,歌颂人民。

从 1921 年到 2021 年,中国共产党走过了百年岁月。站在实现"两个一百年"奋斗目标交汇的重大历史时刻上,东莞女商党支部特别策划,东莞女商成员演出——《唱山歌颂党恩跟党

走》MV,以歌曲为载体,向建党100周年献礼。MV将《唱支山歌给党听》《没有共产党就没有新中国》《歌唱祖国》《女商赞歌》四首曲目以串烧的形式进行创作,东莞女商党支部党建活动、全体成员共同抗"疫"行动等精彩活动的镜头穿插其中,整个作品昂扬向上,表现大气。